



**MINISTERSTVO
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Ján Budaj

*minister životného prostredia
Slovenskej republiky*

Slovenský rybársky zväz - Rada Žilina Sekretariát	
Dátum:	22-04-2021
Evidenčné číslo:	510
Prílohy/listy:	Číslo spisu: Vybavuje:

V Bratislave, ~~16~~ apríla 2021
Číslo: 5486/2021-6.3

Vážený pán tajomník Slovenského rybárskeho zväzu,

dňa 24. februára 2021 mi bol doručený Váš list, v ktorom ma oboznamujete s problematikou ochrany kormorána veľkého (*Phalacrocorax carbo*) v Slovenskej republike a s ťažkosťami, ktoré Vám spôsobuje tento chránený živočích pri hospodárení v rybárskych revíroch vo Vašom užívaní.

V liste spomínate Vašu žiadosť o predĺženie rozhodnutia č. 2415/2015-2.3 zo dňa 9.2.2015, ktoré bolo zmenené rozhodnutím ministra životného prostredia SR č. 4949/2015-1.10.2 (10/2015-rozkl.) zo dňa 9.9.2015 a opisujete priebeh konania. Toto konanie bolo ukončené rozhodnutím ministra životného prostredia Slovenskej republiky č. 11765/2020-9.2 (28/2020-rozkl..) zo dňa 28.12.2020. Voči tomuto rozhodnutiu nie je možný riadny opravný prostriedok.

Oboznámil som sa s problematikou ochrany kormorána veľkého a dovoľujem si uviesť, že kormorán veľký (*Phalacrocorax carbo*) je autochtónny druh avifauny Slovenska a je zaradený medzi chránené druhy živočíchov. Plašenie a regulovaný odstrel týchto živočíchov musí byť predovšetkým preventívnym opatrením na predchádzanie škôd na rybách. Cieľom odstrelu nemôže byť eliminácia, resp. znižovanie početnosti populácie na predmetnej lokalite, ale predstavuje len doplnkovú metódu na zvýšenie efektivity plašenia kormoránov veľkých.

Rybárske revíry sú umiestnené aj v územiach s 3. až 5. stupňom ochrany a územiach NATURA 2000. V priebehu jarných mesiacov už na tieto územia prilietajú aj ostatné druhy vodného vtáctva s cieľom tu hniezdiť. Ale aj v mimohniezdnom období by na týchto lokalitách pri povolení plašenia a odstrelu dochádzalo k rušeniu vodného vtáctva v migračnom období ako aj v čase zimovania. Odstrel vždy predstavuje aj riziko zastrelov tiahnucich iných chránených druhov vtákov. Preto Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky pri svojom návrhu, kde povoliť výnimku, zohľadňuje aj tieto skutočnosti. Nepovolenie výnimky na plašenie a odstrel kormoránov veľkých nie je primárna ochrana samotného kormorána, ale zachovanie predmetov ochrany v chránených vtáčích územiach a územiach s vyšším stupňom ochrany.

Vážený pán tajomník SRZ,

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, odbor štátnej správy ochrany prírody a krajiny si k Vašej žiadosti zo dňa 4.11.2020 vyžiadalo stanovisko od Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky. So stanoviskom boli oboznámení všetci účastníci konania. Na základe takto predložených podkladov ste iniciovali stretnutie so ŠOP SR, aby ste sa pokúsili nájsť kompromis, kde môže byť povolené plašenie a usmrcovanie jedincov kormorána veľkého. Na základe týchto rokovaní ŠOP SR dokončuje stanovisko, s ktorým budú oboznámení účastníci konania a ktoré bude podkladom pre povolenie výnimky, ktorá bude vyhovovať tak ochrane rýb ako aj ochrane vodného vtáctva.

S úctou



Vážený pán
Ing. Ján Kohút
tajomník SRZ
Slovenský rybársky zväz - Rada Žilina